

人间四月天 好花待君赏

盘点那些沪上百年赏花地

一年一度赏花季在上海这座东方韵味与欧洲风情并存的城市里也有许多老故事 耐人寻味。

青年报 邵炯

龙华 上海小桃园



在上海,一直流传着“三月三,上龙华,看桃花,逛庙会”的习俗。据说,早在清朝光绪年间,每年春天整个龙华地区遍地桃花。当时农人多以植桃为能事,就连龙华寺的和尚也开辟有数百亩桃园。1995年,龙华烈士陵园在龙华公园原址建成开放,桃花林也被移至陵园东侧。而如今的龙华桃花虽盛景不再,但依旧有500多株,堪称上海“小桃源”。在农历三月三举办的集礼佛、娱乐、商贸、民间文艺展示为一体的龙华庙会,更被列入国家级非遗保护名录。

花期 3月末-4月中下旬

地址 徐汇区龙华西路180号(龙华烈士陵园)

复兴公园 60后的情人花园



复兴公园是上海开辟最早的公园之一,先后改名三次。从20世纪初的私人花园“顾家宅公园”,到法国屯兵时期的“法国公园”,再到日伪政府控制下的“大兴公园”,然后到1945年抗日胜利后改名“复兴公园”。

复兴公园的蔷薇园拥有百年历史,是很多60后、70后谈过恋爱的甜蜜地。2009年复兴公园百岁大寿时进行了大规模改造,如今园内种着150多种月季花,其花期可以从春一直到秋。和老上海时期的玫瑰园不同的是,园中增设了一个蔷薇长廊和四道拱门,玫瑰园也成了情人们在复兴公园约会的新地标。

花期 4月-11月

地址 黄浦区雁荡路105号

古猗园 把握短暂赏樱季



“梅花谢后樱花绽,浅浅匀红”(《采桑子》),春暖花开时节,古猗园里的春花接力赛如火如荼。继梅花、迎春、海棠、瑞香、紫叶李次第上场,烂漫的樱花又接过了春花“接力棒”,将满园春色继续传递。

九曲桥畔的早樱树下,粉粉的花朵缀满枝头,和煦的春风轻拂着花瓣,先叶绽放的浅粉绚烂而雅致。但是樱花的花期较为短暂,三五天就要凋落。不过有人会觉得最唯美的莫过于落樱“缤纷之时,樱之浪漫也将达到鼎盛。游客们可以正式开启赏樱季,把握住短暂的最佳赏樱期。”

有近500年历史的古猗园,50余种2000余株牡丹、30余种500余株芍药组成缤纷的牡丹园景色。游客可以为园内栽植于清同治年间的“百年花魁”——重瓣红牡丹贺寿,南侧的重瓣紫牡丹也已踏入“百岁老人”行列。

花期 3月末

地址 上海市嘉定区南翔镇沪宜路218号

奉贤 邬桥古牡丹



奉贤区乌桥镇有一株400年历史的明代牡丹,有“江南第一牡丹”的美誉,为保护这株珍贵的牡丹,市绿化局为其建了一座一亩地大小的“古牡丹苑”。谷雨时节,不妨去奉贤邬桥镇吴塘村看看这株明代的古牡丹。

苑中的这株古牡丹为明代杰出书画家董其昌所赠,距今已有四百多年的历史。据奉贤地方志记载:董其昌少年时就读于松江叶榭水月庵,与邬桥吴塘村金学文为同窗好友。万历年间,金家新居落成,董其昌亲笔书写“瑞旭堂”匾额并以“粉妆楼”牡丹相赠。20世纪90年代金家老宅拆迁,将古牡丹和匾额捐给国家。政府在此修建了“明代牡丹苑”,在古牡丹四周种植了数百株牡丹、芍药,并设置了牡丹亭等景观。每年观赏牡丹花的游客高达3000人左右。据市古树名木管理部门鉴定,这株牡丹为上海地区目前最古老的牡丹,编入“古树名木之最”,誉为“江南第一牡丹”。

花期 4月初-5月初

地址 上海市奉贤区邬桥镇

■ 资讯

格力联合国美、永乐掀起今年首轮空调价格战

青年报 姜卓

本报讯 刚刚成功举办了“黑色星期五”购物节的国美电器昨日宣布,将与永乐电器一起,携手格力空调引发2015年首轮空调行业大促销。

上海国美总经理章卫兵表示,空调是每年家电行业诸多品类中最先活跃的一族。此次三方联手,将于3月27日至29日三天内,在国美、永乐的全国1600多家门店以及国美在线投放总计50万套格力特惠空调,这相当于此前“五一”黄金周加上“十一”黄金周的总量。

永乐总经理孙徐海介绍说,格力在上海市场的销售表现一向不俗,以永乐为例,格力空调的销售占据了整体空调年销售的30%占比。此次联合促销力度很大,原因之一是因为每年的3至4月是空调制造企业纷纷推出新品的时刻,大打价格战无疑是品牌制造方最好的造势利器。同时,上海即将进入梅雨季节,以

装修和新婚为主的传统家电的购买需求也将在五一前后得以释放,市场先机的抢夺势在必行。

上海交电家电行业协会秘书长韩建华说,2013年至2014年间,上海家电市场整体需求放缓,受制于国家对家电行业补贴的停发与房地产市场低迷的影响,经过两年多的低谷期,2015年,以空调行业为先锋军的家电行业市场,将迎来新的机遇,包括节能新产品与智能家电的更新换代,及房地产市场的诸多利好消息,空调产品有望在2015年赢得开门红。

据悉,活动期间格力空调平均降幅约为30%。其中,格力风调雨顺变频1匹空调跌破1800元;格力变频凉之静1.5匹空调售价跌破2800元;志高1.5P冷暖挂机跌破1900元;海尔1.5P变频挂机跌破2800元;美的2P冷暖柜机跌破4000元;在机型方面,除了全系列畅销机型外,还涵盖了多款新品。

可口可乐推动“净水计划”公益事业

青年报 王娟

本报讯 3月22日世界水日当天,可口可乐中国携手碧水源、蚂蚁金服、SGS、Yang Design、温德姆酒店集团等众多跨领域合作伙伴共同推出升级版“净水计划”公益项目,以创新解决方案共迎农村校园饮水安全的挑战,让更多孩子喝上干净的水。

据悉,2012年,国家发展改革委员会、水利部等多部委联合发布《全国农村饮水安全工程“十二五”规划》,《规划》指出,在我国有11.4万所农村学校存在饮水安全问题,亟待解决。同年,“净水计划”应运而生。该公益项目旨在通过为中国农村学校安装优质的净水设备和发放水杯,开展水与健康校园培训活动等方式,同时引入公益

机构、企业和政府的跨领域合作,探索解决农村校园儿童饮水安全问题。

据介绍,截至2014年底,“净水计划”已经为283所农村学校提供超过300台净水设备及配套校园安全饮水卫生教育,“净水计划”目标在2015年将受益农村学校总量增加到600所,将有超过20万名农村儿童的饮水条件因此得到改善。



银娱旗下综合度假城将落成

青年报 沈旖旎

本报讯 近日,银河娱乐集团正式宣布旗下“澳门银河”综合度假城二期及全新的“澳门百老汇”即将竣工,这两项综合度假设施预计将于今年5月27日在澳门开幕,为来自全球的旅客提供更加多元化的休闲娱乐设施。

据悉,银河娱乐集团此次两个大型发展项目——“澳门银河”第二期以及“澳门百老汇”

落成后,整个度假城的版图将双倍拓展。除了增加数间特级豪华酒店之外,也扩充了能提供各类表演节目的舞台剧院,以及云集全球美食的特色餐厅,其中包括米其林星级餐厅。

银河娱乐集团国际尊享市场发展董事叶燕民表示,银河娱乐集团自创立至今,始终将丰富、多元化的休闲娱乐设施引入市场,借此推动澳门成为首选的旅游胜地,从而促进澳门旅游业以及经济多元化的发展。

丽思卡尔顿酒店推出周日早午餐

青年报 王娟

本报讯 3月10日,上海丽思卡尔顿酒店宣布位于酒店52层的意大利餐厅意味轩(Scena),推出周日早午餐,意大利主厨Daniele Milliani为顾

客烹饪原汁原味的正宗意大利佳肴,让宾客们细味顶级佳肴,享受饕餮盛宴。

据了解,餐厅拥有“开放式厨房”,让所有的感官置身于美食盛宴,宾客可在自助区域选用新鲜海鲜,同时也可品尝到无限

量供应的法国生蚝盛宴。主厨Milliani说:“我与浦东丽思卡尔顿酒店的一流烹饪团队一道,希望为客人们呈现传统的意大利美食早午餐,创造无数美味回忆,打造周末休闲的绝佳场所。”